

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.



PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

DON MIGUEL DOMAÑSKI MAYOR

CORONEL RETIRADO, CABALLERO DE LA INCLITA ORDEN MILITAR DE SAN JUAN DE JERUSALEM, CONDECORADO CON LA CRUZ Y PLACA DE SAN HERMENEGILDO, EX-DIPUTADO PROVINCIAL Y EX-ALCALDE DE ESTA CAPITAL.

Falleció el 17 de Enero de 1888

R. I. P.

Su viuda, hijas y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan asistir á la misa funeral que se celebrará en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, el 17 del corriente á las 10 de la mañana.

Todas las misas que se celebren hoy en dicho templo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Siendo no pocos los suscritores que adeudan varios trimestres á esta administración, rogamos encarecidamente á todos los que se hallen en este caso, que satisfagan cuanto antes sus atrasos.

Los señores que cobren del presupuesto eclesiástico, pueñen, si gustan, enviarnos una carta-orden para el señor Habilitado del clero, á quien se entregará el recibo correspondiente.

Este medio es el más fácil y cómodo para todos.

Esperamos será atendido nuestro ruego por nuestros amigos, que suponemos ban de tener interés en no perjudicar la marcha del periódico.

LOS PETARDOS

El telégrafo nos trasmitió á su debido tiempo el hecho de haberse encontrado en el portal del Banco de España en Madrid otro petardo á punto de estallar, y que gracias á los porteros de aquel establecimiento no estalló como los anteriores.

Los madrileños, pues, están en pleno

nihilismo, ó lo que es igual, en plena barbarie. Y las personas que aspiren á vivir tranquilas y no quieran exponerse á dar el salto mortal tendrán que alejarse de la villa del oso y del madroño hasta que ese señor *petardista* renuncie á sus propósitos ruidosos.

¡Viva la libertad! ¡viva el progreso! ¡viva la civilización! y ante estos vivas entusiastas como la juventud y sonoros como la voz del terremoto, no hay más remedio que acachar la cabeza y aguantar las detonaciones de la dinamita y el humo de la pólvora, ó escabullirse como conejos y esconderse en madrigueras donde no llegue el bárbaro estallar de los petardos.

Pero, *oh pueblo soberano*; mil veces engañado y escarnecido por charlatanes y políticos sin entrañas! si alguno de los que militan en tus filas es el que hoy empuña con mano alevosa la materia explosiva que lleva el terror por doquiera, no le maldigas, antes al contrario protégelo y procura imitarle también. ¿No lo has oido cien veces de boca de los corifeos que más te adulan y proclaman?

Tu eres el pueblo soberano... y te están dejando morir de hambre, ¿cómo se entiende?... ¡venga la dinamita!

La propiedad es un robo, y tú estás

consintiendo que avaros banqueros, comerciantes egoístas, tiranos industriales y opulentos propietarios estén explotando el sudor de tu rostro, mientras ellos se están comiendo la sopa boba... ¿cómo se entiende? ¡venga la dinamita!

Después de la muerte no hay nada. El hombre es un poco de materia organizada que se descompone y fenece sin que deje residuo ni haya espíritu que le sobreviva. ¿Cómo, pues, ¡oh Juan Lanás! estás consintiendo que muchos arrastren coche en tus barbas, que pasen la vida en crápulas y orgías, que habiten palacios espléndidos, que vistan sedas y preciosas joyas, mientras tú con la frente inclinada caminas á pié descalzo, pasas la vida trabajando y trabajando, habitas humildes chozas que tiemblan al ímpetu del viento ó se derrumban anegadas por la inundación, vagas harapiento y miserable con las huellas del dolor sobre tu frente buscando quien quiera utilizar la fuerza de tus brazos, buscando un amo que te esclavice ó quizás un billete de viaje que te traslade á lejanos países donde encontrar el pan que te niega la madre patria? ¡Oh pueblo soberano! Tú, cuyas turbas, lo mismo que las huestes de Atila, talan y arrollan cuanto encuentran á su paso, ¿cómo sufres resignado tantas humillaciones si al final de la carrera, según dicen tus filósofos explotadores, paz con paz, todos hemos de quedar iguales, convertidos en un poco de basura, porque el infierno es un mito, y dado que el alma exista se irá derechita al cielo aunque sea la de un criminal ó al de un petardista? Animo, pues, y chincharrazo y tente tieso; caiga el que caiga... ¡Venga la dinamita! ¡Igualdad y libertad! No quede piedra sobre piedra. Para lo que vale esta vida y la recompensa que luego has de tener por lo que sufras en ella, nada importa que el mundo se convierta en un montón de ruinas.

Así debieras obrar ¡oh pueblo! si creyeras las absurdas teorías de los que á todas horas te predicán rara luego abandonarte á las furias de la desesperación.

Pero por fortuna de todos, y especialmente de esos insensatos, aún no han podido arrancar á Dios de tu pecho; y ¡ay de las naciones! el día que lo consigan, será el día de la gran catástrofe.

De todos modos no debemos confiar los que de católicos nos preciamos en la bondad de nuestra causa únicamente, sino que también poner los medios convenientes para conjurar el desquiciamiento de

las ideas de donde vienen los males que lamentamos, pues la semilla, buena ó mala, nunca es estéril: así se comprende que en España hayamos conocido una *mano negra* y que actualmente tiemblen los palacios al estampido de bárbaras explosiones.

Verdaderamente que el pueblo está desengañado. Pero ese desengaño puede llevar consigo la desesperación si no se iluminan las inteligencias y se remedian las miserias, no con *votos* y farsas políticas, sino con el óbolo eficaz que debe dar el rico como administrador de los bienes del pobre, y con sabias leyes que ahuyenten la miseria y regulen los medios de subsistencia con que contamos.

Numerosas son las familias españolas que arriban á América y Africa. Más de una vez la prensa de provincias ha levantado su voz acusando el descenso de población por la expatriación voluntaria y alarmante. ¿Qué han hecho nuestros gobernantes para evitar estos males? ¿Han canalizado algún río para beneficiar la agricultura? ¿Se ha procurado que las tarifas de transportes de nuestros ferrocarriles anunciasen precios más económicos? ¿Se han abierto nuevos horizontes á la industria? No. Solo recordamos una medida tomada para evitar la emigración. La de pedir á los que abandonan su patria el pasaporte ó cédula que acredite que no son criminales; lo que en buen castellano quiere decir: Todos los hombres honrados tienen campo abierto para echar á correr si el hambre les acosa, pero los criminales no; esos deben criar y desarrollarse en esta bendita tierra de presidios sin alcaldes.

Y así anda ello; y así andamos todos con la vida en un hilo entre escamoteos, estafas y petardos, mientras vemos emigrar á lejanas tierras la parte más honrada de la raza española. ¿Es este el modo de velar por el bienestar del país? ¿Es así como se procura por la moralidad y prosperidad de la patria? No por cierto.

Urge un remedio, un remedio eficaz que empiece en las ideas y acabe en las últimas consecuencias; un remedio que empiece por moralizar á las clases populares enseñándoles la verdad é impidiendo que oradores y escribidores de pega les prediquen disparates y las embauquen con promesas engañosas, y que acabe por prestar poderoso auxilio y protección á los hombres honrados y trabajadores.

Este remedio únicamente puede ha-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 33

Quien sienta en el mundo horror,
Y hácia otro mundo mejor
Tender anhele su vuelo;
Quien en su incansable anhelo
Sienta inestinguible amor;

Quien ame su gloria allí;
Quien sienta penas aquí,
Y anhele espinas y abrojos,
Y lágrimas en sus ojos,
Que ame, y llóre, y sueñe así.

32 ECOS DEL ALMA.

Con la par'era armonía
Que dán las aves al día
Desde el seno de sus nidos;

Ni me adula siempre fiel,
Ni me ciñe de laurel,
Ni en su entusiasmo profundo,
Me dá para trono el mundo,
Y el cielo para dosel;

Fíngeme espinas y abrojos
Con gotas de sangre rojos
Que he de hollar en mí quebranto,
Y un cáliz lleno de llanto
Que he de apurar sin enojos;

Fíngeme una cruz pesada
Que hasta el calvario llevada
Dé á mis dolores victoria,
Y azul más puro, y más gloria
Que la del mundo envidiada.

Soñar así, no es placer;
Soñar así es padecer;
Porque es luchar y sufrir,
Porque es llorar y morir,
Pero es morir y vencer.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 29

Huellan tus piés en la serena altura
Que Tu voz llena y tu poder consagra,
Tapiz de astros de oro
Que han tejido tus manos soberanas.

¡Siempre grande, Señor! Del hondo abismo
Donde funde el volcan su ardiente lava,
Hasta la azul llanura
Por arena de soles alfombrada;

Desde la flor que en el abierto broche
Dulces tesoros perfumados guarda,
Al cedro centenario
Que altivo al cielo y jigantesco se alza;

Del cano Polo al Ecuador ardiente;
Del hondo valle á la gentil montaña,
Vén tu fecunda huella
Con religiosa adoración las almas.

Golpea el tiempo silencioso y mudo
Trocando en polvo las robustas vallas;
Un sol de vida goza
La flor que Abril engalanó lozana;

Deshecha en bruma la espumosa greña
La onda relucha al asaltar la playa;

llarse en la idea cristiana que es la que contiene el verdadero germen de la civilización y del progreso de los pueblos, que es la que contiene los únicos principios de aplicación práctica en los grandes problemas y pavorosos conflictos sociales.

Ahora bien: nuestros gobernantes pueden elegir para guiar á los pueblos, ó la cruz, ó la filosofía charlatanesca de la época. Con la primera el pueblo siempre resolvió las grandes crisis con oraciones y penitencias; con la segunda todos sabemos cómo las resuelve.

No hay término medio: ó la cruz ó la dinamita.

El último de año se celebró en Granada el tercer centenario del *Venerable Padre Fray Luis de Granada*: con este motivo creemos oportuno dar á conocer á nuestros lectores el siguiente episodio relacionado con su vida:

EL HIJO DE LA LAVANDERA

RELATO HISTÓRICO MORAL

I MADRE É HIJO

Por los años de 1512 vivía en Granada una pobrecita lavandera viuda, llamada Catalina, de honestas y cristianas costumbres. Su hijo Luisito era un niño muy hermoso de rostro moreno y sonrosado, de frente despejada y serena, de negros y rasgados ojos, cuya mirada viva e inteligente templaba el dulce y candoroso reflejo de la inocencia de su corazón.

Aquellos dos pobres seres, á quienes el mundo llamará desgraciados, eran, sin embargo, felices porque creían en Dios y esperaban en su bondad, y porque tenían para consuelo de su infortunio una oración en los labios y una lágrima en los ojos. *Bienaventurados los que lloran, bienaventurados los pobres*, dijo nuestro Redentor; y estas verdades se cumplían al pie de la letra en Catalina y Luisito, pobres de los bienes que secan y metalizan el corazón, pero ricos de fe y esperanza que le subliman y le consuelan con la dulce perspectiva de una región de amor y de dicha colocada al extremo de esta vida desgraciada.

Luisito apenas había conocido á su padre, pero Catalina se lo recordaba con frecuencia. Todas las tardes, cuando el sol trasponía las vecinas sierras y las campanas despedían lúgubres sonidos desde el almiar de la mezquita convertida en templo cristiano, la madre tomaba al niño de la mano diciéndole:

—Hijo mío... recemos por el eterno descanso del alma de tu padre...

Luisito caía de rodillas al lado de su madre, y ambos con los ojos fijos en el cielo y las manos cruzadas sobre el pecho rezaban la oración de la tarde, mientras dos lágrimas de amor y de esperanza rodaban por sus mejillas.

—¡Jesús!... decía á Catalina una vecina rica; á nadie envidio en el mundo sino á ti por esa alhaja. ¡Si fuera así mi Lope!... Hija, créeme que no puedo hacer vida de él.

Catalina no contestaba, pero imprimía un beso en la frente de su hijo y le estrechaba contra su corazón. Y ver laderamente era Luisito preñado para envidiada, porque sería difícil encontrar niño tan obediente y cariñoso para con su madre.

II

UNA LIMOSNA POR DIOS!...

Era un día riguroso de invierno, y una capa de nieve cubría las calles de la antigua Granada. En una humilde y estrecha alcoba, sobre un lecho á cuya cabecera se veían una pila de barro con agua bendita, una estampa de la Virgen de los Dolores, y una cruz sencilla de madera, yacía una pobre mujer cuya fatigosa respiración daba indicios de la fiebre que la devoraba. A un lado estaba un niño sentado en un taburete, con la cabeza ligeramente apoyada al lado de la enferma, mirándola ansiosamente y ciñéndole el cuello con el brazo derecho.

Era Catalina y Luisito. El niño lloraba, rezaba á la Virgen de los Dolores, y de cuando en cuando humedecía con agua bendita la frente de su madre. Esta había caído enferma el día anterior, y no había podido ganar el corto jornal de que ambos se sustentaban.

Catalina hizo un esfuerzo, abrió los ojos y dijo: —¡Estás ahí, hijo mío!... ¡Pobrecito!... ¡Siempre á mi lado!... y acaso... —¿Qué tal se siente, V.?

—Pero dime, ¿has comido? —No cuide V. de mí, madre. Lo que siento es no tener un caldo para dárselo... ¿De veras está usted mejor?... No me mienta.

—Si, hijo mío, sí; estoy mejor. —Pues mire V., voy á salir á pedir una limosna, que Dios no nos olvidará. Pero no me engañe, que no quisiera dejarla sola tan enferma.

—¡Cor Jero mío! —exclamó Catalina, besando tiernamente al niño. Luisito besó también á su madre, y despidiéndose de ella saltó de dos en dos los escalones y echó á correr la calle arriba.

Al pasar por frente á la Alhambra le detuvo Lope, el hijo de la vecina rica. Lope era un niño revoltoso y desobediente que daba muchos disgustos á sus padres. Aquella mañana no quiso obedecerles yendo á la escuela, y después de maltratar á su hermanita Emilia, se marchó á travasar, arrojando á los perros bolas de nieve. En esta ocupación estaba embobado cuando vio venir á Luisito.

—Luis, le dijo, vamos á hacer los dos una bola grande de nieve. —Gracias, Lope, pero no puedo; de veras que no puedo respondió Luis sin detenerse.

Pero Lope, que no podía sufrir la más ligera contradicción en sus caprichos, le detuvo diciéndole: —Pues me has de ayudar.

—Déjame, por Dios, Lope, que voy á pedir una limosna, para mi madre que está enferma. Y al decir esto, una lágrima cayó de los ojos del pobre niño.

—¡Jem... jem... jem!... ¡lloran, lloran! Anda y que se muera tu madre, qué poco importa, una pobretona menos. Así dejará de llevar las saas llenas de remiendos.

Aunque Luisito era, como suele decirse, una malva, al ver tan groseramente insultada á la madre á quien tan entrañablemente quería, exclamó lleno de indignación: —Lope, no insultes á mi pobre madre.

La respuesta de Lope fué un bárbaro bofetón, y no pudiendo Luisito contenerse, ambos se asieron; el uno por su carácter brutal, y el otro por defender á su madre vívidamente ofendida.

El conde de Tendilla, alcalde de la Alhambra, estaba viendo desde una ventana la pendencia de los niños, y mandó á un criado que los despartiera y llevara á su presencia. Apenas vió Lope al criado del conde que se acercaba, despidióse con violencia y dió á correr todo lo que le permitía la bien ejercitada hijeza de sus pies. Luisito esperó con la tranquilidad de su buena conciencia, y fué presentado al de Tendilla.

—¿Por qué os pegabais? le preguntó éste. —Señor, contestó el niño, ha insultado villanamente á mi madre, viuda y pobre, y yo no lo

puedo consentir porque la quiero mucho. Y la ha insultado porque somos pobres... y mire V., señor, mi madre no tiene la culpa de eso. Además de que la pobreza no es deshonra, y menos en mi madre, que es muy buena y muy cristiana.

Luisito decía esto con tanta viveza y gracia que el conde pronto entendió que no era aquel un niño ordinario, y que en aquella frente despejada se encerraba un talento no común.

—¿Y á dón le ibas? le preguntó, haciéndole una caricia. Luisito levantó los ojos mirando al conde con agradecimiento; pero volvieron á asomar en ellos las lágrimas, y respondió: —Iba á pedir una limosna para dar un caldo á mi pobre madre que está enferma.

El tierno acento con que el niño pronunció estas palabras conmovió al conde, y tomando á Luisito cariñosamente de la mano, le dijo: —Ven conmigo, niño; yo os socorreré á ti y á tu madre.

—¡Oh! ¡gracias, señor, gracias! Luisito, conducido por su bienhechor, fué atravesando galerías y salones admirado de tanta magnificencia. Pronto se encontró delante de la condesa, á quien saludó con modestia, pero con tal gracia, que pronto la bondadosa señora se interesó por él.

—Este niño, dijo el conde, estará desde hoy bajo nuestra protección. —¿Cómo te llamas? preguntó la condesa. —Luis. —¿Y tu padre?

El pobre niño miró á la señora con tristeza; después bajó los ojos y respondió llorando. —¡No le tengo!... —¡Pobrecito!... No llores, niño, exclamó la condesa enternecida.

El conde instruyó entonces á su esposa del triste estado de Catalina y aquella dijo á Luisito: —¿Querrás jugar con mis niños? —¡Oh! muchas gracias, señora; pero me está esperando mi madre.

—Pues mira: vas á llevarle una gallina y este dinero, y le dices que cuando esté buena te deje venir aquí, jugaras y estudiarás con mis niños... ¿Te gusta estudiar? —Sí, señora, mucho. —¿Y has de hacer lo que te digo? —Lo haré, y me Dios se lo pague á V.

El conde entre tanto había llamado á sus niños Pepe, Antonio y Paquita; y los tres, á instancias de sus padres, colmaron á Luisito de besos y le atestaron los bolsillos de dulces. Luis correspondía modesta y graciosamente á las caricias de aquellos niños tan amables.

Con su gallina, su dinero, sus dulces y una regular cantidad de pan, corrió á casa contentísimo y halló á su madre aliviada.

—¿Quién te ha dado eso, hijo mío? le preguntó ésta. —Mire V... unos señores que me quieren mucho, que son muy buenos y tienen unos niños muy lindos, que también me quieren y me han besado y me han dado estos dulces... ¡Si viera V. qué señor y qué señora y qué niños tan cariñosos!... Mire usted... e señor llevaba una gorra... así... y en ella un plumero... y vive en la Alhambra...

—El conde de Tendilla exclamó la madre. —Sí, sí, así dijo; el conde de Tendilla! —Dios te bendiga á él, á su esposa y á sus hijos!

—Mire V. me ha dicho que si V. quiere, cuando esté buena, irá á jugar y á estudiar todos los días con sus niños.

Catalina lanzó al oír esto un grito de alegría, de felicidad maternal y abrazó á Luisito, bendiciendo á su generoso favorecedor.

A los dos días estaba ya buena, y con su hijo de la mano fué á dar las gracias al conde, el

cuál la colocó de lavandera en la Alhambra y compró á Luisito libros y vestidos. Todos los días iba el hijo de Catalina á la ciudad, á casa de un preceptor de gramática, con Pepe y Antonio, llevándose los libros. Sus progresos en el estudio fueron rápidos y extraordinarios, con lo cual llenó de alegría á los condes y de inocente orgullo el corazón de su madre.

P. C. DE P.

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 758 53 — Termómetro, 8'6. — Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 17'4. — Temperatura mínima durante la noche, 1'8.

Dice *El Diario de Orihuela*:

“Ayer fué decomisado un saco lleno de embutidos, que trataba de introducir bajo el vestido una vecina de Redován conocida por la Macaria.

Al ser sorprendida por el guardia simuló un accidente arrojándose al suelo en la calle de Hostales pero no le valió la estratagema.”

Dicen de Murcia:

“La distinguida señorita de Lozano, ha vuelto á ser acaída por la catalepsia y lleva ya ocho días de estar privada de sentido.

El ataque anterior le duró á la enferma dos meses y pico.”

La Comisión provincial, en sesión de ayer acordó informar al señor Gobernador, que pueden aprobarse las cartillas evaluativas formales por varios pueblos de la provincia.

Decir al alcalde de Penaguila, que instruya y remita el expediente de denuncia de Joaquín Ortiz, de aquel vecindario.

Resolver que no ha lugar á una reclamación interpuesta por el padre de un mozo del actual reemplazo, pidiendo su eliminación del alistamiento.

Comunicar al alcalde de Julón, que ponga á disposición del jefe de la zona militar un mozo que ha sido declarado sorteaible.

Se hallan vacantes en esta provincia y han de proveerse por concurso de ascenso, las escuelas que se citan á continuación:

Superior de niños de Novelda, dotada con 1.035 pesetas; elemental de niños de Fuentehera, con 625, id. de Torreñendo (Orihuela), con 625; id. de Rabate, id.; id. Altea la Vieja, con 625; incompleta de niños de Benisivá (Vall de Gallinera), con 507; id de Benirrama, con 450; id Rafal, con 500; incompleta de niñas de Benillup, con 250, y la sustitución de niñas de Tibi, con 412 pesetas.

Está ya colocada en el sitio que definitivamente debe ocupar en la torre de la iglesia de San Nicolás la campana mayor recientemente fundida para dicha iglesia.

Han sido confirmados en sus destinos de patrón, marineros y celadores respectivamente de la dirección de Sanidad del puerto de Dania don José Mary Santy, D. José Villó Copet, D. Francisco Crespo y Crespo y D. Francisco Lópiz Ferrándiz.

La Cámara de Comercio de Alcoy, se ha adherido á la protesta general que el comercio es-

Vencida huye la sombra
Cuando la luz su pabellón levanta.

Mas no Tu sér en su inmutable esencia
Ni un punto solo su poder desmaya,
Ni son jamás del tiempo
Lauró y trofeo tus divinas galas.

Tras lid eterna en el umbral de mundo
Roto su escudo dormirán las razas;
Polvo serán los lauros
Que en el estadio el triunfador alcanza.

Caerá el sofista; mellará el guerrero
En sangrienta labor su audaz espada;
De la gigante antorcha
Que agita el sol se apagará la llama,

Mas Tú siempre, Señor, te alzarás grande,
Y sólo al justo colmarás de gracias,
Dando que allá en tu reino
Vibre glorioso y triunfador su palma.

¡Vibrela yo cuando mi vida agote
Sa mezquino caudal, y deshojadas
Las flores de mis años,
Premies así su virginal fragancia!

SUEÑOS DEL ALMA

No finge bosques de flores,
Do entre nubes de colores
Vuelen las sonantes brisas
Murmurándose indecisas
Sus penas y sus amores;

No crea á mi ardiente anhelo
Otro azul, en cuyo velo
Pueda yo dejar mis huellas
Engarzadas con estrellas
Para que las bordé el cielo;

No me finge ondas calladas
Que salten de espuma orladas
Allá en la extensión serena,
Y espiren luego en la arena
Sin rumor y fatigadas;

No regala mis oídos,
Ni suspende mis sentidos

NUESTRO CALVARIO

¡Quien lleva su Cruz, humilde
Lucha y vence!
¡Quien besa clavos y azotes,
Caña, púrpura y cordeles,
Y ama ser escarnecido,
Nunca teme!

Quien como el justo es vendido,
¡Llore y ruegue!
Con falsos besos de amores,
Los falsos amigos venden,
Siendo traidores, cobardes,
Y crueles.

Quien no sube á su Calvario
Como debe,
Ni gustará el dulce cáliz
Que apura allí el inocente,
Ni trocará sus espinas
En laureles.

ta formulando contra el proyecto de la Ley del timbre.

En nuestros lectores que el gobernador de Valencia determinó que marchase á Albaida para reconocer á los enfermos atacados de triquinosis, al parecer, el doctor D. Vicente Ferrer y Genovés.

De las observaciones practicadas por el doctor Ferrer ha resultado que los enfermos se encuentran atacados de aquella terrible enfermedad, coincidiendo las apreciaciones del Sr. Ferrer con las de los médicos de aquella población y con las de los subdelegados de medicina del distrito.

El último telegrama recibido por el Sr. Polanco dice así:

"Subdelegado reconocido enfermos y confirmado sospechas médicas titulares, encontrando triquinosis en carne cerdo. Enfermos periodo musculares graves. Aprobadas por los facultativos las medidas sanitarias que tomé."

Han sido denunciados los pastores de dos ganados, por haberlos introducido sin la correspondiente licencia, en tierras que en término de Jacarilla posee D. José Joaquín Sandoval.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha trasladado á los presidentes de las audiencias la real orden expedida por el Sr. Hacienda, de acuerdo con el Consejo de Estado, en la que se reconoce personalidad á los representantes de la compañía arrendataria de tabacos para solicitar y obtener de la autoridad judicial autorización para poder practicar reconocimientos y perseguir el contrabando.

Según nuestras noticias dentro de la presente semana regresará á esta capital el Gobernador civil de esta provincia, D. Leandro A. Ruiz Martínez, que volverá á hacerse cargo de su destino.

Ha salido para Murcia nuestro querido amigo el señor marqués del Bosch de Arés, que en breve regresará á esta capital acompañado de su distinguida familia.

Anteayer llegó á esta capital acompañado de su distinguida esposa, D. José Marsell, vicerrector de la Alhambra de Barcelona.

Anteayer principiaron las obras en el edificio de la Diputación provincial en la parte correspondiente á la calle de Gravina, con el objeto de acondicionar aquellas habitaciones con destino á oficinas que hasta ahora han estado fuera de dicho edificio, teniendo que abonar por ello la Diputación los correspondientes alquileres.

Nos parece muy acertada esta disposición, porque además de redundar en beneficio de los intereses materiales de aquella corporación, se reúnen en el mismo edificio todas las dependencias, con lo que el público que tiene que acudir á ellas por sus asuntos, no sufre tantas molestias, y al propio tiempo se hace más fácil la inspección debida.

Los jardines de la plaza de la Constitución han sufrido una gran mejora realizada por el Excmo. Sr. Marqués de Benalúa. Se han puesto en ellos buen número de plantas que en la próxima primavera darán á aquel sitio un aspecto sumamente agradable.

Es digno de los mayores elogios el interés que demuestra el Sr. Marqués por el ornato y embellecimiento de la población.

Se hallan vacantes y se cubrirán entre los médicos directores propietarios y las resultas entre los supernumerarios que quieran optar á ellas, entre otras, las de los baños de Benimarfall y Nuestra Señora de Orito.

Nuestro querido amigo el distinguido catedrático Dr. D. José Soler Sánchez, ha regalado las obras de su propiedad que han figurado en la Exposición universal de Barcelona, y por las cuales ha obtenido del jurado medalla de plata, á las Bibliotecas populares del excelentísimo ayuntamiento constitucional, y á la de los Amigos de la Instrucción de aquella ciudad.

También se han entregado á las mismas, ejemplares del "Estudio Meteorológico y Médico del clima de Alicante, como estación invernal", escrito por D. Carlos Sánchez Palacios y D. Vicente Navarro, que ha obtenido el premio de mención honorífica.

Hemos recibido el precioso libro *Los Horrores de la Trata de Negros en el Africa*, por Humann, versión castellana aumentada con nuevos é interesantes documentos por E. Vogel y J. Ramonet.

El libro contiene:—Retrato de su Emma, el Cardenal Carlos Marcial Lavigérie.—Carta del Excmo. y Rmo. Sr. de Pietro, á los traductores.—Cuatro palabras de los traductores.—Carta del Cardenal Lavigérie al Sr. D. Luis de Sorela sobre la esclavitud.—Introducción. El Cardenal Lavigérie y El tráfico de esclavos en Africa.—Carta del explorador inglés Camerón al Excmo. Cardenal Lavigérie. Extracto de una carta del Padre Vincke.—Apuntes del diario de la misión de Kibanga.—Trozos de un relato de Livingstone.—Stanley y el tráfico de esclavos.—Los mártires de Uganda.—Los Horrores de la esclavitud en Marruecos.—Consi-

deraciones.—Llamamientos de los negros africanos á sus hermanos blancos de Europa por un negro que estudia en Lille (Francia).—Apéndice.—Breve reseña de lo realizado hasta ahora en otros países en favor de los negros del Africa Central.—Biografía del Cardenal Lavigérie, Apostol del Africa.—Pequeño mapa del Africa Central.

El libro es interesantísimo; contiene cerca de 140 páginas en 4.º, impresión clara y buen papel.

Los pedidos, á la Biblioteca de la Ciencia Cristiana, Villanueva 6, Madrid.

El producto de la venta se destina á auxiliar al movimiento anti esclavista.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

Telegramas de París dicen que la prensa boulangérista formula violentas quejas contra el Gobierno, acusándole de que trata de ejercer mucha presión para combatir al general.

La negativa del Ayuntamiento al ceder sus locales para las reuniones boulangéristas es objeto de acres censuras.

Los partidarios de la candidatura plebiscitaria, afirman que los fondos secretos del gobierno, comienzan á dar su fruto; pero los republicanos contestan que esto no es verdad, una vez que está agotada por otras atenciones la cantidad consignada en el presupuesto para gastos reservados.

La prensa republicana pareceter ahora más esperanzas en el triunfo de Jacques, á pesar de la división del partido.

Se trata en el Alto Aragón y en el Priorato de crear una sociedad destinada al fomento del comercio de exportación de vinos, estableciendo sucursales en los puertos de mayor embarque, donde tendrían maestranos completos de los cultos que cada región produce, haciéndose mostrar los precios y condiciones de exportación.

Con motivo de las elecciones de París se ha hecho un recuento de los protestantes que hay en Francia. No llegan á 100.000, para una población de 38 millones, y aun ese número disminuye de día en día, mientras aumenta, como es sabido, el de los católicos en los países protestantes, como Inglaterra y Alemania.

Ha llegado estos días á Valencia el sacerdote maronita Luis Zeam, superior del Colegio del Monte Líbano en Siria. Su visita tiene el piadoso objeto de recaudar limosnas para el sostenimiento de las misiones en aquella parte de Oriente. El colegio de San Luis en Chaciz se dedica á la noble y cristiana tarea de recoger á los pobres católicos que asisten á las escuelas protestantes, á darles una educación puramente cristiana y gratuita.

La obra se lleva á cabo con el concurso de los católicos europeos.

Un buque de la Compañía "Eastern Telegraph", de Londres, tiene la orden de recomponer inmediatamente el cable entre Inglaterra y Bilbao, interrumpido á causa de los violentos temporales que se han sentido en la Costa Cantábrica.

Ya está embarcado el cable de la Compañía telegráfica del Africa Occidental que ha de prolongar la comunicación hasta el Cabo de Buena Esperanza.

La colonia del Cabo tendrá pues doble comunicación por la del Este ya existente y por la nueva del Oeste.

Por lo pueda interesar á los maestros de primera enseñanza que tengan que marchar á la República Argentina, copiamos á continuación las siguientes líneas que vemos en *La Semana Católica*:

"Por imposibilidad material de que se embarquen el día 25 de este mes todos los señores maestros que se van á regir las escuelas vacantes de Santa Fé, de la República Argentina, se embarcarán solo en este viaje un corto número de ellos, y los demás lo harán en los viajes sucesivos que haga la Compañía de "Transportes marítimos", la cual nos ha comunicado la imposibilidad de embarcar de una vez á todos en pasaje de segunda en uno ni en dos vapores. También nos anuncia que no habrá otras salidas hasta Marzo.

Mientras se procura obviar estas dificultades, para lo cual ya hemos reclamado, expediremos para el vapor "Savoie", que sale de Barcelona el día 25, órdenes de embarque á aquellos maestros y familias que lo han solicitado primero. Dichas órdenes comenzaremos á expedirlas en cuanto sepamos el número fijo de pasajes con que contamos.

Advertimos á los maestros que tengan dispuesta su documentación para el embarque, ó sea el pasaporte para ellos y los individuos de sus familias que deberán solicitar para el EXTRANJERO de los señores gobernadores de sus respectivas provincias; y los que se hallen sujetos á alguna de las reservas, del capitán general de su distrito.

No dejen de llevar las partidas eclesiásticas del parentesco que tengan con todas y cada una de las personas que lleven consigo, como esposa, hija, hermana y demás.

La fragata «Cármén»

A pesar de lo que dijo el señor ministro de Marina en las Cámaras, lo que acaeció en dicha

fragata fué lo siguiente, según dicen á *El Imparcial* de la Línea con fecha 12:

"Vengo de visitar la fragata "Cármén", que, como decí ayer, está anclada en el fondeadero de Puente Mayorga, y que ayer no visité por no encontrar embarcación que me llevase á causa del fuerte temporal que reinaba.

Hoy lo he hecho, gracias á un vaporcito que he llamado.

La fragata "Cármén", en su viaje á Cádiz, iba á reparar importantes averías sufridas en el casco y en la arboladura, navegando con un tiempo malísimo.

El día 6, hallándose á 30 millas de Punta Europa, sufrió una avería considerable en la máquina, producida por la rotura de los seis pernos que unen el eje de transmisión al de cigüeñales. Esta avería no fué la única, pues á ella siguió la rotura de los coginetes y la cuñierta del falso sollado, desnivelándose y torciéndose el eje.

Procedióse á reparar la avería, y gracias al constante esfuerzo del inteligente personal de máquina, que trabajó sin descanso por espacio de cuarenta y ocho horas, pudo, aunque imperfectamente, funcionar la máquina.

Durante la reparación, y en vista de que no se podía forzar de vela por las malas condiciones del mastelero de gavia mayor, y en previsión de que se rindiera, telegrafiaron con un vapor inglés cuyo numeral no distinguieron, pidiéndole remolque hasta Gibraltar; y visto que por este se pedía setenta y cinco mil pesetas, el comandante de la fragata desistió.

La tripulación de la "Cármén", comunicó después con el vapor inglés "Solón", cuyo capitán dió en Gibraltar la noticia de lo que ocurría á la fragata; noticia que el cónsul accidental, señor Mena, se apresuró á comunicar á los ministros de Estado y de Marina y al capitán general del departamento.

A pocos cables de distancia de la fragata está fondeado el "P. Sautrostegui", que la Compañía Trasatlántica, con un patriotismo que la honra, puso desde luego á disposición del Gobierno.

También desde las cinco de la tarde de ayer se halla en el mismo fondeadero el crucero "Castilla", que salió de Mahón el día 9 á las doce de la noche en medio de un fuerte temporal, con objeto de buscar y auxiliar á la "Cármén", los cuales esperan órdenes de salir para Cádiz debiendo ir la "Cármén", á remolque del vapor "P. Sautrostegui", dándoles convoy la "Castilla".

Aunque ninguna queja he oído á tan bravos cuanto modestos y sufridos marineros sin embargo, á la primera ojeada he podido apreciar que sólo los marineros españoles hubieran podido arribar con la "Cármén", en tales condiciones de casco, máquina y aparejo.

El bravo é ilustrado comandante D. Vicente Manterola, está altamente satisfecho del valor y pericia con que ha sido secundado por los valientes oficiales, maquinistas y tripulantes de la "Cármén", quienes han rivalizado en el cumplimiento de su deber en tan difíciles circunstancias.

Los datos que telegrafo los debo todos ellos á la exquisita amabilidad del comandante y oficiales de la fragata "Cármén".

Al mismo periódico telegrafian con fecha 14 desde Cádiz:

"El crucero "Castilla", remolcará mañana hasta Cádiz á la fragata "Cármén".

Se refiere que el buque de nacionalidad inglesa que encontró á la "Cármén", á setenta millas de Gibraltar, exigió quince mil duros por remolcarla hasta la costa española.

Se añade que el Sr. Manterola, comandante de la "Cármén", rechazó la proposición por estimarla excesiva, y además por estar seguro de que no corría peligro."

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.
Para PARÍS-BEROI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.
Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'09.—Después 73'25.—3 por 100 francés 82'87.

Londres 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'58.—Después 72'68.

Londres 15.—El discurso leído ayer por el emperador Guillermo, como rey de Prusia, en la apertura del Parlamento de dicho reino, ha sido acogido con ciertas dudas por parte de algunos periódicos, á pesar de las declaraciones pacíficas que contiene aquel documento.

The Standard habiendo hoy sobre el particular, dice que Europa acoge con reconocimiento las palabras de paz del soberano; pero que le daría más importancia, si los hechos demostrasen que son sinceras.

Si se viese que al mismo tiempo que el emperador trata de tranquilizar los ánimos no continúan los preparativos militares, entonces podría darse crédito á sus palabras; pero desgraciadamente los aprestos bélicos no tienen al parecer el término que Europa desea.

Nueva York 15.—Se confirma la noticia de que los Estados Unidos envían una escuadra al Pacífico para hacer frente á la influencia alemana en los asuntos del archipiélago de Samoa.

Al efecto, dos buques de guerra americanos han recibido ya la orden de hacerse á la vela con rumbo á dichas islas.

París 15.—La guerra entre boulangéristas y republicanos ha llegado al colmo, tomando un carácter tan personal que son de temer varios lances análogos al de ayer entre Rochefort y Lissagaray.

No se respeta nada. Ni el hogar doméstico, ni la vida privada, están fuera del alcance de las invectivas de los partidarios de las opuestas candidaturas. Los republicanos preguntan de donde ha sacado el General Boulanger el dinero con que dotó á su hija. Otros insisten en que una parte de los recursos pecuniarios de que dispone el partido boulangérista proceden del extranjero.

Los amigos del General dicen por su parte, que van á probar que para combatirle se ponen en juego los fondos secretos del Ministerio del exterior.

Suponen los republicanos que de dos días acá la candidatura plebiscitaria ha perdido mucho terreno, en vista del resultado de las últimas reuniones electorales y del movimiento que se advierte en los centros obreros.

Es indudable que la mayoría de la clase trabajadora se presenta ahora hostil al General, pero no cuenta con dos elementos poderosos además de los conservadores, y son los pequeños comerciantes y taberneros que gozan de gran influencia electoral en París.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Antonio Abad cfr. La Misa y oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—La Catedral de San Pedro en Roma y Sta. Prisca V y m.

La Misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Roma con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la catedral y en las demás Iglesias los de costumbre.

En las Capuchinas á las siete y media misa de renovación con bendición del Santísimo Sacramento, y por la tarde á las cuatro será el Sto. Trisagio.

MAÑANA

Los de costumbre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (6 t.)

En la sesión celebrada hoy por el Congreso Agrícola se discuten, con gran asistencia de comisionados, las conclusiones, objeto de la reunión, que pueden reducirse á las siguientes: Pedir se establezca un impuesto sobre la deuda, rebaja de contribuciones y aumento de aranceles.

Madrid 15 (6'30 t.)

Se han alistado algunos buques de guerra norteamericanos para que vayan de estación á las aguas de Tolón (Colombia) y Panamá, ante el temor de que ocurran desórdenes en el istmo, en el caso de que se paralicen las obras del Canal interoceánico.

Madrid 16 (7 n.)

En los mercados de cereales de París se advierte bastante paralización en las transacciones. En los ingleses se nota igual calma, aunque los precios siguen sostenidos. La exportación de trigo del Mar Negro, esta paralizada casi por completo, por efecto del mal tiempo. En Alemania y Austria los negocios son muy limitados y los precios ofrecen escasa variación. De los Estados Unidos dicen que las existencias han disminuido notablemente. En el medio día de Francia las inundaciones ocasionaron bastantes perjuicios á los sembrados. En el resto de Francia no hay hasta ahora motivo para temer una mala cosecha. Lejos de esto las noticias sobre el estado de los campos son en general satisfactorias.

Madrid 16 (8 n.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso se ha discutido acerca del proyecto de reformas militares y en la del Senado se han manifestado quejas por la Administración de Cuba.

Bolsa 73'30.

Madrid 14 (8'30 n.)

El Consejo de Ministros que debía celebrarse hoy, no ha podido tener lugar aplazándose para mañana ó pasado. Se ha iniciado una marcada mejoría en el estado del General Quesada que ha tenido un fuerte catarro pulmonar.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso, 5,

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA

DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirena Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental e infima.
Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos-reglamentos y demás datos que se soliciten.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSE REUS Y ROMAN Portico Ansaldo 4, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.



Compañía de Navegación.

Lineas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Fiano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCO
11, CONSTITUCION, 11

ACEITE de HOGG

HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL, MEDICINAL
Recetado desde 40 años en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil y en todas las Repúblicas Hispánicas, por los primeros médicos del mundo entero, contra las enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdida blanca, etc. El Aceite de Bacalao de HOGG es el más abundante en materia de bases activas.
Se vende en frascos TRIANGULARES. Impreso en la estiqueta al SELLO AZUL del Estado Francés.
SOLO PROPIETARIO: HOGG, 2, rue Castiglione, PARIS, y en todas las Farmacias.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA DE IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de pues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 53.
TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duro, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS
DE
JOSE MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL
PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO
Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontraréis en cuatro mil farmacias de España a 3 Pesetas caja, y el único autor **Fernandez Izquierdo** le remite por correo por 14 reales.

En un solo año muere de la dentición si se a-a oportunamente y los salva en la agonía, los desentaja, los robustece, les quita la alterecla, los accidentes de la dentición venosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peñeros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamen-

to que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2. Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SERAFIN SANCHEZ

Vinos puros de mesa y de Valdepeñas. Se venden en el antiguo y acreditado establecimiento de Serafin Sanchez los Choriceros extremeños, Princesa, 19, a 50 y 60 céntimos de peseta la botella devolviendo el casco.

También se vende en el indicado establecimiento, y procedente de las mismas bodegas, el superior fondillón que cuenta veinte años de edad a 5 pesetas botella.

En el mismo establecimiento hallarán las personas de buen gusto y el público en general los más ricos y celebrados licores entre ellos el Pouch sueco legitimo de Stoccolmo.

Cognac Martell.
Chartreuse legitimo del convento.
Marrasquino legitimo de Zahara.
Anisete de Maria Briart.
Curacao de Holanda triple.
Absenta legitima de Pernot.
Bluter Sacrestad.
Kummel inglés.
Cumen.
Benedictino de los padres.
Champagne legitimo del caballo "Gladia-teur.", Vinia Eliquot etc. etc.

Pedir estas marcas es indicar las non plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezcan más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchichería extremeña, Princesa, 19, Serafin Sanchez, los Choriceros extremeños. — Teléfono, 129.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir a falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas y de vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresion y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con la consideración de sus virtudes.—Novena de la Gracia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los milagros.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obra compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesion y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazon de Jesús, a la Virgen Santísima, al Patriarca San José, a los Santos Angeles, a las Almas del Purgatorio, a San Ignacio de Loyola y a otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesion y Eucaristía, por los P. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales a que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nierenberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias benedicciones e indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 plás; en tafete, 4'50; y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Dirigirse a D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

En Ed. Ex.

En Ed. Ex.